

MA AVATJÁK A DÉL-ALFÖLD LÉGIMENTŐ-KÖZPONTJÁT

Már repülhet a helikopter a szentesi bázisról



■ DECEMBERBEN MÉG AZ UTOLSÓ SIMÍTÁSOKNÁL TARTOTTAK

Fotó: Vidovics Ferenc

→ Folytatás az 1. oldalról

A rendszer átszervezéséről akkor Györfi Pál, az OMSZ szövegírója azt mondta, hogy „az egységes szervezetként való működtetés biztonságosabb, átláthatóbb és hatékonyabb, mintha azt egy alapítványra bíznák”. Ekkor hangzott el Kís Zsolttól, az OEP gyógyító-megelőző ellátási főosztályának vezetőjétől: „amennyiben a mentőszolgálat nem tudja biztosítani a helikopter működtetését, úgy ismételt megkötik a szerződést a Mentés a Jövőért Alapítvánnyal, mert az nem fordulhat elő, hogy a régió ellátatlanul maradjon” - ez azonban mégis megtörtént.

A dél-alföldi régióból Szeged, Szentes és Kiskunfélegyháza pályázott a légibázisra. A mentőszolgálatnál hosszú vajúdnás után született csak meg a döntés: a Kurca-parti városban alakítják ki a régió mentőhelikopter-központját. 2007. áprilisban aztán jött a hír, hogy mégsem Szentesre, hanem

Szegedre kerül a mentési centrum. Erőről úgy határozott a szaktarca és az OMSZ, hogy nem tájékoztatta a légi mentőket, akik a döntést erősen bírálták, mondván: Szentessel szemben a Szegedről felszálló mentőhelikopter bevetési körének ötven százaléka

A bázis alapkövét tavaly szeptemberben tették le, a kivitelezést a Magyar Aszfalt Kft. végezte. A beruházás költségét példaértékű összefogással teremtették elő: a Csongrád Megyei Önkormányzat 10 millió forintot biztosított. Szentes városa 15 millióval, illetve

→ Rekordgyorsasággal épült fel

A szentesi légimentő-bázist tavaly szeptemberben kezdte építeni a Magyar Aszfalt Kft., a kivitelezési munkákat pedig már karácsony előtt befejezték a szakemberek. A létesítmény hangárból, kiszolgálóhelyiségből, raktárból áll. A mentőhelikopter december 27-én érkezett meg az öt embert foglalkoztató bázisra, így teljesült a légimentő kht. ígérete, miszerint Szentesen még 2008-ban beindul a légi mentés. Túri Pétertől, az Országos Mentőszolgálat Légimentő Kht. ügyvezető igazgatójától megtudtuk, hogy még nem volt bevetésük a régióban. Szerettük volna lefotózni a mentőhelikoptert a szentesi bázison, de erre a hivatalos avatási ünnepség előtt nem kaptunk engedélyt.

Szerbia és Románia területére esne. Az Egészségügyi Minisztérium elfogadta az érveket, és augusztus végén Szentes mellett tette le a voksát.

a földterület átadásával járult hozzá a megvalósuláshoz, 5 milliót több érintett önkormányzat adott össze. A szaktarca pedig 60 milliót biztosított.

MEGJELENT A 2007-BEN LEGNAGYOBB ÁRBEVÉTELT ELÉRT MAGYAR CÉGEK LISTÁJA

Tizenöt Csongrád megyei a Top 500-ban

A cégek 2007-es árbevételét alapul véve készítette el a HVG újsra az 500 legnagyobb árbevételű magyar vállalat Top 500-as listáját. A Csongrád megyei szereplők jellemzően a régiék.

MUNKATÁRSUNKTÓL

Zömmel ugyanazok a cégek szerepelnek a Csongrád megyei, legnagyobb árbevételű magyar vállalat Top 500-as cégek listáján, mint egy évvel korábban, és a számuk sem változott. A legnagyobb 500 közé tavaly is, idén is 15 cég kerülhetett. Egy évvel ezelőtt azonban nem találkoztunk a csongrád-bokrosi Mars Magyarország Kft. eredményével, akárcsak a vásárhelyi székhelyű, nagykereskedelemmel foglalkozó Ventas Coffee Kft.-ével sem. Olvashattuk viszont a Szeviép Zrt., valamint az egyik szegedi gumiipari kft., a Conveyor Belt Systems nevét, amelyeket idén nem láthattuk.

Az élboly szinte változatlan: vezet a

Démász Zrt., őt az Égáz-Dégáz Zrt. követi, majd a Pick Zrt., a KÉSZ Kft. és a Sole-MiZo Zrt. áll egymás után az árbevétel alapján összeállított rangsorban. Tavaly óta csak annyi változott, hogy a KÉSZ megelőzte a korábbi 4. helyezettet, a Sole-MiZót. Látszik, hogy a hús- és a tejipari óriás megizmosodott, a Csányi-birodalomhoz tartozó mindkét szegedi székhelyű vállalat jó évet zárt 2007-ben. A teljességhez tartozik azonban, hogy a Sole árbevétele csökkent 2006-hoz képest, akárcsak a három nagykereskedő (Ventas, Tabán, Bravotech).

A vezető cégek tevékenysége nem ölel fel széles palettát: a legerősebbek az energiaszolgáltatók 3 szereplővel,

→ VÁLTSÁGJELEK? Mivel a HVG a 2007-es adatok alapján készítette el rangsorát, még ne keressük a váltság eljelleit. A 2008 utolsó negyedében bekövetkezett események tükrében viszont már most kíváncsiak lehetünk arra, vajon 1-2 év múlva hogyan rendezik át az események az országos toplistát. A Csongrád megyei lista is alaposan átalakulhat, hiszen a mostani legjobbak között építőipari és építőiparral szoros kapcsolatban álló céget éppúgy találunk, mint autóipari beszállítót.

az élelmiszeripart 4 cég, a gumiipart 2 vállalkozás, a nagykereskedelmet 3 gazdasági társaság képviseli. A többiek az építőipar, a villamosági ter-

BÁTYI ZOLTÁN

Bulvárbálvány

Most akkor sírjak, és tépiem meg a hajam? Netán írjak dörgedelmes jegyzetet arról, jaj, de mélyre is süllyed az olyan világ, s benne minden ember, ahol a ki tudja milyen érdekektől vezérelve megtervezett, netán sorozattá hízalt bulvárműsorok szereplői ismertebbek - ahogy azt lapunk érdeklődő riportere kiderítette -, mint az ország köztársasági elnöke?

Bevallom, ezt választva a könnyebb útra léphetnék. Hiszen megdicsérné az is, aki szeretné, ha a valós értékek kerülnének dobogós helyre, legyen szó ismertségről, televíziós műsorról, vagy akár egy frissen megjelent könyvről. És persze mellém állnának azok is, akik úgy falják a bulvárt, mint ama nevezetes kacsa teszi a nokedlivel, de bulvárszenvedélyüket titkolják. Sőt mi több, baráti társaságban ők a lehangosabb ellenzői annak, hogy az egyre szélesebb mederben hömpölygő celebfolyam elárasztja szinte az egész országot.

De én inkább festenék egy árnyaltabb, nekem mindenképpen természetesebb képet. Ugyanis véleményem szerint korántsem olyan nagy baj az, ha a könnyedebb műfaj képviselői sztárrá válnak. A mi celebvilágunk sokkal inkább azért olyan foltos-magyaros-provinciális, mert - valljuk be -, celebekből nem tudunk joggal sztárolható csapatot kiállítani. A tengerentúlon ajánozott csillagok előbb valami értéket felmutatva kerültek a középpontba. Nálunk az is bőven elég, ha a celeb feje van annyira kemény, hogy felszánthassuk vele a magyar ugart, netán folyamatosan fel tud falni kilenc izelt lábú rovarot. Kivételek persze akadnak, nekik jár a tisztelet.

A másik megjegyzésem pedig: Magyarország igenis százsámra tud(na) felmutatni sztárolható tehetségeket. Kiváló művészeink, sportolóink, tudósaink, vállalkozóink nem is egyszer világra szóló teljesítményekkel hívják fel magukra a figyelmet. De valami kideríthetetlen oknál fogva őket a lehető legritkább esetben érzik sztárolható alanyoknak (s így példaképpé formálható egyéniségnek) azok, akik a média piacán árulják a gagyit.

És ez már ezerszer nagyobb hiba - vélem én, annak reményében: a helyzet változni fog. Legalább annyira, hogy egy közvélemény-kutatás során bátran a kérdező szemébe tudjuk mondani: „Naná, hogy ismerem Miss Celebet, hiszen a csapból is ő folyik. De ha nem haragszik, én inkább arra a srágra vagyok kíváncsi, aki olimpiát nyert a hazámnak.”

Tegnap is sorban álltak a belépők a röszei határon

MUNKATÁRSUNKTÓL

A szabadságukról Nyugat-Európába visszatérő vendégmunkások miatt egyórás sor alakult ki vasárnap a déli órákra a röszei határatkélő belépő oldalán.

Szenti Szabolcs, a Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság szóvivője elmondta, a röszei átkelő teljes kapacitással üzemelt, de a schengeni övezet külső határa lévén a harmadik országból érkezőknél szigorú ellenőrzést kell végrehajtani. Az utasok többsége Ausztriába és Németország-

ba visszatérő szerb vendégmunkás - mondta. A személygépkocsik mellett a buszoknak is egy órát kell várniuk - tette hozzá.

A szóvivő emlékeztetett rá, az ünnepek előtti hétvégén több mint ötvenezen léptek ki a röszei átkelőnél.

A hatóságok azt tanácsolják az utazóknak, hogy válasszák a reggel 8 és délután 16 óra között működő tiszaszigeti átkelőt, amelyet a magyar és szerb állampolgárok vehetnek igénybe, illetve kerüljenek Tompa felé.

→ Csongrád megyei cégek a Top 500-ban

CÉG	országos helyezés	2007-es árbevétel (millió Ft)
1. DÉMÁSZ ZRT.	52.	149 209
2. ÉGÁZ-DÉGÁZ ZRT.	60.	137 952
3. PICK SZEGED ZRT.	116.	58 796
4. KÉSZ KFT.	137.	52 127
5. SOLE-MIZO ZRT.	164.	44 554
6. EDF ENERGIA KFT.	169.	42 613
7. HUNGERIT ZRT.	218.	33 685
8. MARS MAGYARORSZÁG KFT.	221.	33 634
9. CONTITECH FLUID KFT.	263.	26 410
10. VENTAS COFFEE KFT.	265.	26 288
11. TABÁN TRAFIC ZRT.	296.	22 911
12. CONTITECH RUBBER KFT.	302.	22 182
13. VILLEROY&BOCH ZRT.	364.	17 773
14. LEGRAND ZRT.	379.	17 090
15. BRAVOTECH KFT.	418.	15 828

FORRÁS: HVG

DM-GRAFIKA

mék- és porcelángyártás reprezentánsai.

Az 500-ban szereplő 15 Csongrád megyei vállalat együttesen 667 milliárd forintos árbevételt ért el. Ezzel a számmal a 8. helyre verekedte fel magát a 19 megye közül. Maga mögé utasította Heves,

Vas, Somogy, Szabolcs-Szatmár, Bács-Kiskun, Veszprém, Baranya, Tolna, Nógrád, Zala és - legvégül - Békés megyét. A megyék közötti versenyben természetesen Pest áll az élen 4199 milliárd forinttal, Komárom-Esztergom, Fejér és Győr-Moson-Sopron követi.